

世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛 无锡学子亮绝活获金奖

“祝贺你们凯旋!”10月30日晚上7点,江苏省无锡交通高等职业技术学校里突然热闹了起来。学校师生手捧鲜花,拉起横幅,迎接在2024年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛(中职组)“城市轨道交通运营与维护”小组赛中获得金奖的师生。



获得历史性突破

10月25日至29日,2024年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛(中职组)“城市轨道交通运营与维护”小组赛在新疆铁道职业技术学院举行,共有来自全国各地职业院校的54支代表队、190余名选手参加。该赛项全面考核选手在办理列车出入段等正常行车组织作业、办理信号重开等非正常行车组织作业、应急处置现场火灾等突发事件、信号系统维护和故障处理等方面的实践操作能力,共评选出金奖5

个、银奖10个、铜奖15个。本次比赛中,江苏省无锡交通高等职业技术学校的学生陈玺和浦豪文组成的团队实力突出获得金奖,教师李俊、沈加仁获评“优秀指导教师”,学校在该赛项中获得历史性突破。

赛后,从新疆辗转回到学校的陈玺和浦豪文看到等候已久的家人立即上前拥抱。“孩子出发前说,他们希望拿铜奖,没想到获得了这么好的名次。”陈玺的母亲毛萍难掩激动之色。有老师

透露,比赛结果出来后陈玺立即打电话和家人分享喜讯。浦豪文的父亲浦新军为孩子感到骄傲,说:“我看了颁奖仪式的网络直播,很激动。当年孩子没上高中我心有遗憾,很感谢在家门口的交通高职校,老师悉心教导并给学生提供这么好的平台,让他们越努力越优秀。”



金奖是对努力最好的肯定

比赛考验的是选手们专业水平、临场应变、团队配合等综合能力。赛场上,陈玺和浦豪文两人凭借出色的专业技能、创新能力及默契在一众选手中脱颖而出。浦豪文介绍,他们俩日常训练的是外锁闭道岔装置,但走上赛场发现他们要操作的是内锁闭道岔装置,“不止设备和训练时有所不同,我们在操作中还出现了工具与现场设备不十分匹配等情况,当时虽然紧张但没有慌。陈玺操作不顺需要工具时,我们俩一对视我就知道他的需求,我微调了工具后递给他,他

顺利解决了问题。”

两人都特别感谢学校以及一直以来指导、鼓励、陪伴他们的老师。教练团队对这两个学生的表现赞赏有加。采访了解到,2024年世界职业院校技能大赛从发布比赛通知到开赛不过短短20多天。本次大赛的赛制和以往相比有了较大变化,着重考验选手们的综合素养和创新能力。时间紧迫,学校教练团队和参赛学生一起了解新赛制、沟通、协调,根据新要求训练、操作。指导老师李俊说:“这两个学生认真、勤勉,一年多来闯过了市赛和省赛。全国

大赛赛前的这20多天,我们陪着他们每天早晨6点起床训练一直到深夜,提升技能水平。站上了全国领奖台捧回金奖,是对他们付出努力最好的肯定。”

从大赛中有所收获的不止学生。学校指导老师沈加仁说,学校教练团队通过这次大赛积累了不少经验,为今后指导学生参加各类比赛打下了基础,能帮助更多学生走得更更高更远。学校党委委员、副校长耿兴华表示,学校将这个金奖作为育人新起点,激励各个学院进一步提高育人质量,提升学生的技能水平,服务地方产业和交通运输行业高质量发展。

(耿晓婷 陈春贤/文、摄)

图片新闻



10月31日,无锡市天一实验幼儿园大班的幼儿在户外场地开展了剥玉米晒秋活动。通过活动提升幼儿的动手能力,让他们感受丰收之美,体悟劳动之乐。
(王新煜)



10月13日,江苏省锡山高级中学实验学校第三小学举办了“诚悦杯”班级围棋联赛。来自各年级的260名小棋手在4小时的激烈比赛中展现他们的棋艺。学校表示将以此次围棋联赛为契机,进一步丰富课程资源,引导儿童在活动中体验,在履责中成长。
(陈燕娜)

第三届在锡港澳台中小學生看无锡研学活动圆满举行 学生深入感知城市文化魅力与科技实力

10月25日—26日,第三届在锡港澳台中小學生看无锡研学活动圆满落幕。40名在锡求学的港澳台籍学生探访博物馆、知名企业、非遗文化体验基地、科创教育基地等场所。

在中国乡镇企业博物馆,学生们了解了汉字激光照排技术,探访了春雷造船厂旧址,深入体悟中国乡镇企业的发展历程、成功经验和辉煌成就。

活动中,学生们深入多家企业和科创教育基地,深入感知“无锡智造”的硬核实力。当学生们走进雅迪电动车工厂,就被造型时尚、科技感满满的电动车深深吸引,通过工作人员的讲解了解科技赋能激发产业活力。在东方空间(江苏)航天动力有限公司的总装车间,学生们参观了“原力—85”火箭“心脏”诞生地,深入了解航天科技的前沿技术,零距离感受大国重器的力量。学生们还到



无锡丁蜀机场,实地了解不同型号飞机的外观特点、关键技术、主要功能等,对低空经济这一全球竞速的新兴产业有了更深入的了解。在丁蜀机场观看精彩的无人机表演并亲自操作无人机的经历,让无锡市协和双语学校的学生杜肇达印象深刻。他说:“这次行程我收获满满,学到了许多课堂以外的知识。”

据了解,当前共有600余名港澳台籍学生在我市中

小学校就读。市教育局相关负责人表示,无锡历来高度重视并积极支持港澳居民及台胞在锡的创业、就业与日常生活。无锡教育将主动对接需求,深化合作领域,力求在研学活动中创新特色,凸显亮点,使之成为全省港澳台中小學生国情教育的品牌活动。同时,我市也将继续关心关爱港澳居民子女和台胞子女在锡就读情况,让他们在无锡茁壮成长。
(锡教)